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12 Μαΐου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Tον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα. 

            Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα.   

Θέμα: «Ελλιπή τα μέτρα για την αντιμετώπιση της ακρίβειας στην αγορά της 

ενέργειας σύμφωνα με τη ΓΣΕΒΕΕ.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος με μία 

περιεκτική ανακοίνωση επισημαίνει ότι τα πρόσφατα μέτρα που δημοσιεύτηκαν από 

την Κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της ακρίβειας στην αγορά της ενέργειας, 

υπολείπονται των πραγματικών αναγκών της κοινωνίας.  

Από τα μέτρα αυτά ουσιαστικά εξαιρούνται οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις οι 

οποίες στερούνται ρευστότητας και πρόσβασης στο τραπεζικό σύστημα. Ιδιαίτερα 

σημαντικό γεγονός καθώς οι αυξήσεις στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος και του 

φυσικού αερίου έχουν αρχίσει να διογκώνονται ήδη από το περασμένο καλοκαίρι 

αρκετά πριν την έναρξη του πολέμου στην Ουκρανία.  

Αναλυτικά τα τρία θέματα που θέτει η ΓΣΕΒΕΕ στην ανακοίνωσή της είναι: 

- Πρώτοv, οι αυξήσεις στην τιμή του φυσικού αερίου και του ηλεκτρικού ρεύματος 

έγιναν ιδιαίτερα εμφανείς στις αρχές του δεύτερου εξαμήνου του 2021. Ο ρωσο-

ουκρανικός πόλεμος επιτάχυνε τις αυξήσεις των τιμών ενέργειας. Επομένως η 

επιστροφή στις τιμές του Δεκεμβρίου 2021, που επιχειρείται με τις παρεμβάσεις που 

ανακοινώθηκαν, δεν καλύπτει το σύνολο των αυξήσεων που προέκυψαν από την 

αρχική εκδήλωση της ενεργειακής κρίσης. Ενδεικτικά, βάσει στοιχείων του ΑΔΜΗΕ, η 

τιμή της MWH, ενώ το πρώτο εξάμηνο του 2021 κυμαινόταν στην περιοχή των 60 

ευρώ, τον 7ο/2021 φθάνει τα 98 για να κλείσει τον 12ο/2021 στα 264 ευρώ. Με βάση 

αυτά είναι εύλογος ο προβληματισμός εάν οι επιδοτήσεις ανά μεγαβατώρα που 

ανακοινώθηκαν είναι αρκετές για να προσφέρουν την αναγκαία ανακούφιση σε 

νοικοκυριά και επιχειρήσεις.   

- Δεύτεροv, η Συνομοσπονδία θεωρεί ότι η αναδρομική επιστροφή του 60% της 

αύξησης των λογαριασμών ρεύματος που ανακοινώθηκε για τα νοικοκυριά θα πρέπει 

να ισχύσει και για τις επιχειρήσεις, ιδιαίτερα για τις μικρές και πολύ μικρές που 

αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα ρευστότητας και στερούνται πρόσβασης στο 

τραπεζικό σύστημα. 

- Τρίτοv, από τα μέτρα απουσιάζουν δομικές παρεμβάσεις μόνιμου χαρακτήρα, που θα 

ρυθμίζουν μια αγορά που διαχειρίζεται ένα δημόσιο αγαθό. Τέτοια μέτρα είναι: 

νομοθετική κατάργηση της ρήτρας αναπροσαρμογής, σταθερή τιμή κιλοβατώρας για 
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ένα τουλάχιστον έτος, αλλαγή τρόπου υπολογισμού της τιμής του ρεύματος με 

απεξάρτηση από τον ακριβότερο πάροχο, προσωρινή αναστολή των δικαιωμάτων 

ρύπων και λειτουργία των λιγνιτικών μονάδων για όσο καιρό διαθέτουμε αποθέματα 

λιγνίτη. 

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στο σχετικό πόρισμα της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας για 

τα κέρδη των παρόχων ενέργειας που χρειάζεται να δημοσιευθεί προκειμένου να 

καταστούν ευρέως γνωστά τα επίπεδα κερδοφορίας των εταιρειών που διαχειρίζονται 

την ενέργεια. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Προτίθεστε να εισακούσετε τις επισημάνσεις της Γενικής Συνομοσπονδίας 

Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος ώστε να ανακουφιστούν πραγματικά οι 

επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά; 

- Προτίθεστε να δημοσιεύσετε τη σχετική έκθεση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας για 

τα κέρδη των παρόχων ενέργειας; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




